
Оперативна інформація щодо фітосанітарного стану 

сільськогосподарських рослин в господарствах Херсонської області  

станом на 11.12.2025 

 

Озима пшениця – кущіння. Стан посівів оцінювався як добрий.  

Озимий ріпак – утворення листової розетки. Стан рослин добрий.  

 

За даними Херсонського обласного центру з гідрометеорології на 

Херсонщині у першій декаді грудня переважала відносно тепла, хмарна, вітряна 

погода з періодичними опадами у вигляді дощу та туманами, з поступовим 

похолоданням до кінця декади.  

Максимальна температура повітря підвищувалась у тепліший день 

звітного періоду до +5-7℃.  

Мінімальна температура повітря знижувалась у прохолоднішу ніч 

звітного періоду до 2-4℃ тепла. 

Кількість опадів випало 5-7 мм. 

Поверхня ґрунту в денні години нагрівалась до 5-7℃ тепла, в нічні 

години охолоджувалась до 2-4℃ тепла.  

Середня відносна вологість повітря становила 88-94%.  

Вітер переважав північного та північно - східного напрямку. Максимальна 

його швидкість досягала 10-12 м/с.  

Загалом перша декада грудня була вологою, з температурами повітря 

вищими за середні кліматичні показники як для цього періоду. Завдяки таким 

погодним умовам озимі культури продовжували вегетувати, без інтенсивного 

росту.  

Станом на 11 грудня чисельність мишоподібних гризунів на обстежуваних 

посівах озимих зернових становила 25% обстежених площ, середня 

чисельність ‒ 1,2 жила кол./га, максимально ‒ 2 жилих кол./га з чисельністю 

жилих нір на одну колонію – 3-8 штук (на крайових смугах). В посівах озимого 

ріпаку мишоподібними гризунами заселено 29% обстежених площ, середня 

чисельність – 1,2 жила кол./га, максимально ‒ 3 кол./га з чисельністю жилих нір 

на одну колонію – 5-9 штук (на крайових смугах). В багаторічних травах 

заселено 51% обстежених площ, середня чисельність колоній шкідників – 1,2 

жила кол./га з 2 жилими норами, максимально ‒ 3 жилих кол./га з 8 жилими 

норами. Підвищена чисельність гризунів спостерігається на неугіддях та на 

полях, де не проводився післязбиральний обробіток ґрунту. У лісосмугах, на 

неугіддях та на полях, де не проводився післязбиральний обробіток ґрунту 

обліковують 2,3, максимально 4 жилих колоній на гектарі з чисельністю жилих 

нір на одну колонію – 2-10 штук. 

На озимині, розміщеної після стерньових попередників триває мляве 

харчування личинок хлібного туруна (жужелиці) за середньої чисельності 

личинок 0,3-0,5 екз./м2, максимально 1 екз./м2. Заселено 8% обстежених площ. 

За віковим складом личинки ІІ віку становлять 30%, ІІІ – 70%.  

При проведенні обстежень виявлено незначне збільшення відсотка 

уражених площ та рослин хворобами: борошниста роса на сходах озимої 
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пшениці уразила 31% обстежених площ, у середньому – 2,5% рослин, розвиток 

хвороби – 1,5%; септоріоз уразив 15% площ посіву озимої пшениці, у 

середньому – 1,5% рослин, з розвитком хвороби - 1%; бура листкова іржа 

уразила 5% площ посіву озимої пшениці, у середньому - 1% рослин, з 

розвитком хвороби - 1%; кореневі гнилі на посівах озимої пшениці. Уражено 

6% площ та 0,5% рослин, розвиток хвороби - 0,5%. 

Посіви озимого ріпаку уражено пероноспорозом 38% обстежених площ, у 

середньому – 2,5% рослин, максимально - 4%. Розвиток хвороби – 1,5%; 

альтернаріозом ‒28% обстежених площ, у середньому – 1,5% рослин, 

максимально - 3%. Розвиток хвороби – 1%. 
 


